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9. Sedliště
Křížek
Křížek u rybníčka pod Hronovou Vescí byl postaven na památku služebné, 
zavražděné na tomto místě roku 1945 ze žárlivosti čeledínem, který s ní sloužil 
na Micáskově mlýně pod Modlíkovem.

Zemědělství a péče o krajinu
Nadějkovsko mělo vždy zemědělský ráz, průmysl zde zastupovaly jen  
lihovary, pivovary a mlýny. Půda zde není úrodná a hlavním zdrojem 
příjmu bylo dobytkářství.

Násilná kolektivizace soukromých hospodářství v 50. letech vedla 
k likvidaci mezí a remízků, výstavbě velkých a nevzhledných staveb 
a vzniku nepřirozeně velkých honů. Na území naší naučné stezky se  
nacházelo jediné velké družstvo JZD Petříkovice. V roce 1993 mělo  
výměru 1 440 hektarů (14,4 km2) a zaměstnávalo 130 pracovníků.

Plužiny
Při pohledu na svah za křížkem  
si můžete všimnout mírných vln  
táhnoucích se kolmo k cestě. Jsou  
to pozůstatky tzv. traťové plužiny,  
která byla rozorána po kolektivizaci.  
Plužiny mají původ už ve středověku.  
Jsou to dlouhá úzká políčka, začínající 
u cesty. Kromě toho, že omezovaly erozi,  
měl jejich tvar i čistě praktický význam: 
hospodář se  při orání nemusel  
s koňmi tak často otáčet. 

Tuto plužinu můžeme dodnes vidět  
i na katastrálních mapách a společně  
s názvem Sedliště může být dokladem  
dřívějšího osídlení.

První písemná zmínka o Hronově Vesci je z roku 1379.  
Už před 14. stoletím patřila tato ves Rožmberkům.  
V roce 1378 přináležela k rožmberskému hradu v Příběničkách 
u Tábora, ovšem tehdy se jmenovala Vesce Chvalčina.  
Od 15. století do roku 1850 patřila k jistebnickému panství.

Sedlák Hron zde hospodařil okolo roku 1540.

Dnes je na Nadějkovsku více než deset rodinných farem. Část z nich  
navazuje na rodinnou tradici, kolektivizací násilně přetrženou. Věnují  
se převážně pastevnímu chovu masných plemen hovězího dobytka.  
Ať už hospodaří na vlastních nebo pronajatých pozemcích, mají sedláci 
výrazný podíl na tom, jak zdejší krajina vypadá a jakým rostlinám a živo-
čichům poskytuje domov. Díky péči zdejších hospodářů kvetou na  
loukách pod Šichovou Vescí vstavače a obnovenou cestu z Rozhrání  
na Vysoká Draha u Modlíkova lemují nově vysazené aleje: nad rybníčkem 
staré odrůdy jabloní a hrušní, pod ním pak břízy, kaliny a hlohy.

Na výsadbách spolupracoval spolek Zachovalý kraj, Okrašlovací spolek  
pro Nadějkov a okolí i řada dobrovolníků. Podpořila je Obec Nadějkov  
a soukromí dárci.

Hronova Vesec
Osada leží mimo trasu naučné stezky, na kopci východně od Sedlišť.

Upravovaná mapa Stabilního katastru 
se zvýrazněním plužin v Sedlištích 
(mapy vznikaly v letech 1826–1843)
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Ze Sedliště vede stezka do Modlíkova. 
Je možné z ní odbočit 

po cestě vlevo do Hronovy Vesce 
nebo vpravo do Číčovického údolí.

ušli jste 
6 km


